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Correction : Devoir surveiller n°2 sur les lecons suivantes :
BARYCENTRE et TD-PRODUIT SCALAIRE DANS 1%
Durée :2 heures

Exercice1 : (8pts) : (Ipts+1.5pts+2pts+1.5pts+1.5pts+0.5pts)

X

Soient f et g deux fonctions définies par : g(x)=+x+1 et f(x)= i
X

et (C,) et (C,) Les courbes représentatives de fetg

1) Déterminer D, tel que : h=go f
2) Déterminer les tableaux de variations de fet g
3) a) Tracer les courbes(C, ) et (C,) dans un repeére (0:157)

b) Résoudre graphiquement sur [-—!;+:c{ l'inéquation : x }(x+2)-\,‘x+1
4) Etudier les variations de & sur :]—cﬂ;—E[et [—];+c=:[
5) Calculer h(x)=(g= f)(x)vxeD,

x
x+2

Solution : g(l)=~fm et f(x)= et h=g-f

D, ={xeR/x+220}={xeR/x=-2}= ?-{_!_E}=]_m;_2[ul_2;+m{

L
DX={xERf’x+12[}}={xe}l&‘_!x&—l}=[—l,+:o[
D,,:{XEFH:EDI erf{x)e[)ﬁ:{xe]&fx;—l et f(x)=-1)

x+x+2 2x+2
= =

f(x)z-1o >l —— 120 >0 >0
x+2 x+2 x+2 x+2
I -0 =2 -1 40X
2042 0
42 0 4 }
2042 :
42 - - T +
f(x)z-1oxe]o-2[U[-1+d
Donc:D,={xeR/x#-2 et xe]-oo;—2[ U[-L+[ }
Donc : D, = |0, -2[ W[~ L+
1) Déterminons les tableaux de variations de fet g
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—Le tableau de variations de f: f(x)= =
x+2
: ax+b 2 d a
Engénérale si: f(x)= et ¢=0 alors (C, ) est une hyperbole de centre C [——;—J et
' cx+d cc
d'asymptotes les droites d'équations : x = _4 et y=2
o c
Dans notre exercice ona: f(x)= ol 5 donc (CJ.] est une hyperbole de centre C(-2:1) et
X+
d'asymptotes les droites d'équations x=-2 et y=1I
Ix+0 1 0
x)= gna: A= =2-0=2>0
/(*) Ix + L 2
Donc : f est strictement croissante sur : J-oo;-2[ et |-2:+]
T |00 =2 +4x
.H ) / /’f
-;3[}-‘} =+x+1 : gest strictement croissante sur : [=1+o0]
Le tableau de variations de g :
ro|1-—l +xX
_ijn:.]'j /
)
3) a) Représentation des courbes (C'f) et ({‘?g} dans un repére (g; ;-'-j]
b
5
4
(C)
C=(2 1)
j .
-7 -5 -5 4 -3 412 -1 J 1 2 3 4 5 6
L e
=2/
_a
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b) Résolvons graphiguement sur [~1;+a:-[ linéquation : x> [x + E}Jx +1

Soit :IE[—L-E-JD[ L xz-l=x+22120

x>(x+2)Wx+1 o A x+1 car x+2>0
(x+1)

x}[x+2)ﬁ<::~ flx)>gl(x)

Et puisque : graphiquement sur [—-L+w[ [(’.‘f] est au-dessous de (Cg] alors : S=2

4) —Etudions les variations de h=g- [ sur :]—c-t;—E[ r [=00 =2 40|l = |- +X

Puisque f est croissante sur ]-.-2[ fo| /] /|4 //

et f([-2:+]) = Jl:i+= et g est croissante sur |i;+]

alors :h=g- f est croissante sur ]—cc;—E[

—Etudions les variations de h sur : [—1;+oc[

Puisque f est croissante sur [—1;+°0[

et f [[—l:+m[)c:[—i;1{ et g est croissante sur [-1.1[ alors h=g= f est croissante sur [—I;+:ﬂ[

5) Calculons : h(x)=(g= f)(x) ¥xeD,

Soit x € o2 U[~Lie] < h(x)=(g° 1)) =g(F()) = () +1 =Jiz+1=\(h+2

X+ r+2

2x+2

Xt

Alors : h(x)= ;W € oo, 2[ U= 4oo

Exercice2 : (8,5pts) : (1pt+1.5pt +2,5pt +1pt +0,5pt +1pt + 1pt)
ABC est un triangle du plan tel que AB=10on, BC =12 0n et AC =14 an et I, J et K sont tels

et - = - — 2
que : Al - AB , ¢J =—; CB et AK =$ AC . On note L le milieu de[ 4B].

1) Faire un schéma et construire /, J, Ket L.
2)Exprimer : | comme barycentre de Aet B ; J comme barycentrede Cet B ;

K comme barycentre de C et A.

3) En utilisant H le barycentre de {(4:@).(B:8).(C.7)}ou @, [ et 7 sontdes réels que

vous choisirez convenablement, montrer que les droites ( 4./) , ( BK ) et ( C/) sont concourantes.

4) Montrer que si a, b et ¢ sont des réels de somme nulle alors le vecteur aMA+bMB+cMC
est un vecteur constant, c'est-a-dire ce vecteur ne dépend pas du point M.

2) Déterminer et représenter les ensembles de points suivants avec des couleurs différentes :

a) Ensemble(ifu ] des points M du plan tels que"3:lfa4+21¢f3+4=1fﬁ|| =¥
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b) Ensemble (£ ) des points M du plan tels que|3MA +2MB+4MC|=|4,5MA+4,5MB|.

c) Ensemble(;’g ) des points M du plan tels que 3 MA +2MB+ 4 MC est orthogonal & MA+ MB.

Exercice3 : (3,5pts) : (1pts+1pts+1.5pts)

Soient le cercle :(€) d'équation : x*+ y*—2x—4y—4=0et la droite (D) d'équation: (D):x+y-1=0
1) Déterminer le centre et le rayon R du cercle (C)

2) Construire (C) et (D)

3) Résoudre graphiquement l'inéquation : (x*+)*-2x—4y—4)(x+y-1)<0
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C'est en forgeant que l'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C'est en s'entrainant réguliérement aux calculs et exercices que ['on devient un mathématicien

k.
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